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Слід звернути увагу на те, що під час бігу підтюпцем підвищене 

навантаження отримують м'язи нижніх кінцівок і серцевий м'яз, знижується 

навантаження на суглоби ніг, зменшується ризик отримання травми. Такий рух 

являє собою аеробну циклічну тренування, при якій задіяні всі м'язи, тобто такий 

біг є ефективний для схуднення особливо тим людям, що мають зайву вагу. Адже 

під час бігу підтюпцем калорії посилено витрачаються. При цьому, енергетичне 

забезпечення організму відбувається, в основному, за рахунок наявних жирів. 

Середній показник витрати калорій при бігу підтюпцем становить 100 кілокалорій 

протягом 10 хвилин. Додавши такий вид фізичного навантаження в свій щоденний 

режим, не збільшуючи, при цьому, кількості спожитої їжі, можна реально втрачати 

зайву вагу десятками кілограмів тим самим покращуючи своє здоров’я. 

Висновки. Отже зважаючи на те що екоплогінг, поєднавши у собі 

елементи ЛФК та екологічної складової, веде до покращення фізичного тонусу 

мязів і кардіо-респіраторної системи людини – є важливою складовою фізичної 

реабілітації людини, тобто веде до формування здоров’язбережувальної 

компетентності як здобувачів вищої освіти так і громадян. 
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Abstract. The article delves into the methodological aspects of implementing 

web quests in the process of developing health-saving competence among students 

pursuing higher medical and pharmaceutical education.  

Keywords: web quests, health-saving competence, students of higher medical 

and pharmaceutical education, pedagogy, methodology. 

 

Актуальність проблеми. У Стратегії розвитку вищої освіти України 

констатовано, що «професії, пов’язані із збереженням здоров’я, освітою, 

творчістю, наданням індивідуальних послуг, залишаться актуальними» і в 

майбутньому [6]. Фахівців сфери охорони здоров’я як професіонали та соціально 

відповідальні громадяни мають володіти сформованими професійними й 

загальними компетентностями. Передбачено формування у здобувачів медичної й 

фармацевтичної освіти здорового способу життя як ціннісної орієнтації. 

Актуалізація педагогіки здоров’я зумовлює необхідність вивчення й 

популяризацію методологічної і практико-технологічної стратегійу процесі 

формування здоров’язбережувальної компетентності здобувачів освіти. 

Мета. Висвітлити основні методологічні аспекти реалізації веб-квестів у 

процесі формування здоров’язбережувальної компетентності здобувачів вищої 

медичної й фармацевтичної освіти. 

Результати. Теоретики освітніх й педагогічних наук стверджують, що 

технологічною основою педагогіки здоров’я, спрямованої на формування 

здоров’язбережувальної компетентності майбутніх фахівців, є здоров’язберігаючі 

технології [5, с. 86].  

Упровадження здоров’язберігаючих технологій дозволяє застосовувати 

нові та удосконалені практики і методи, забезпечувати працездатність, формувати 

критичне мисленняздобувачів освіти з урахуванням їхніх індивідуальних 

особливостей. 

Узявши до уваги визначення поняття «веб-квест» (Webquest ) [1; 2], 

доцільно схарактеризувати названу технологію як таку, що включає елементи 

ігрової, проєктної, проблемно-орієнтованої, інтерактивної технологій навчання й 

передбачає використання інформаційних ресурсів Інтернет. Зауважимо, що веб-

квести можуть бути класифіковані як: короткочасні та тривалі; за предметним 

змістом (монопроєкти та міжпредметні), за типом завдань, що виконують здобувачі 

освіти. 

На основі аналізу публікацій освітян-практиків [1] та передового 

педагогічного досвіду окреслимо алгоритм створення веб-квесту: визначення його 

типу й назви; обрання шаблону(сайту) в Інтернет мережі для його створення; 

розробка завдань та окреслення ролей (наприклад, «Аналітик», «Веб-дизайнер», 

«Інформаційний архітектор», «Серфер», «Керівник проєкту» [1,c. 16], фахівець-

теоретик, фахівець-практик тощо); обрання однієї з форм подання результатів 

виконання завдань здобувачами освіти (у вигляді презентації, інтелект-карти, 

тексту тощо); підбір візуального матеріалу для оформлення веб-квесту в Інтернет 

мережі; розробка системи оцінювання; підбір джерел інформації, рекомендованих 

для користування у процесі пошуку відповідей на завдання веб-квесту; розміщення 

веб-квесту на сайті; створення методичних рекомендацій для викладачів, які 

застосовують веб-квест. 

У ході співбесід зі здобувачами освіти закладів вищої медичної та 

фармацевтичної освіти (ЗВМ(Ф)О), нами встановлено доцільність упровадження 

веб-квестів в освітній процес з метою формування здоров’язбережувальної 

компетентності фахівців під час організації як аудиторної, так і самостійної роботи 

[3,c. 16]. Наведемо візитну карту веб-квесту «Роль учених медичного й 
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фармацевтичного профілю у формуванні здорового способу життя» (табл.1). 

Зауважимо, що розробляючи завдання означеного веб-квесту, передбачалася 

міждисциплінарність освітніх програм та свобода вибору тих, хто навчається. 

Таблиця 1. Візитна карта веб-квесту [4] 

 

Спрямованість Для здобувачів вищої медичної й фармацевтичної освіти, 

фармацевтів-інтернів, аспірантів  

Тип Веб-квест – аналітичне завдання 

Мета веб-

квесту 

Активізувати пізнавальну діяльність здобувачів освіти щодо 

аналізу особливостей формування здорового способу життя 

представниками закладу медичної та фармацевтичної освіти 

Ролі «Історик лікарняної справи», «Історик фармації», «Організатор анкетного опитування», 

«Педагог-новатор», «Веб-майстер», «Функціонер Центру здоров’я, спорту та відпочинку» 

Результат Створення інтелект-карти («Здоров’я – основна цінність») 

Інтернет- 

ресурси 

Посилання на ресурси, що використовувалися для створення 

веб квесту 

 

Узагальнення досвіду реалізації здоров’язберігаючих технологій на базі 

НФаУ дозволяє стверджувати, що упровадження веб-квестів в умовах зміни звичного 

режиму діяльності освітніх установ є чинником формування культури здорового 

способу життя студентів. Методом спостереження було виявлено, що реалізація 

наведеного веб-квесту в освітньому процесі ЗВМ(Ф)О забезпечила високу 

працездатність здобувачів освіти в умовах дистанційного навчання;вияви 

відповідальності, самостійності та вміння командної взаємодії; створення умов для 

інтелектуальної і творчої самореалізації; можливості окреслення особистісної 

траєкторії навчання при виконанні завдань веб-квесту.  Позитивним фактором слід 

вважати варіативність виконання смислових завдань веб-квесту, розвиток у здобувачів 

освіти вміння сумлінно контролювати власну самоосвіту та відстоювати свою думку, 

досягати компромісів,розподіляючи ролі між виконавцями квесту, й конструювати 

спільну доповідь на основі створеної презентації (інтелект-карт).  

При проєктуванні веб-квестів рекомендуємо враховувати той факт, що 

існують, як мінімум, два виміри їх результатів: продуктивний (отримання 

значущого продукту освітньої діяльності) та психологічний (подолання 

здобувачами освіти емоційного напруження, негативних емоцій;формування 

працьовитості, дисциплінованості, відповідальності; розвиток мотивації, 

комунікабельності, взаємоповаги; розуміння суспільних потреб).  

Висновки. Таким чином, установлено, що технологія веб-квест гармонійно 

впроваджується в сучасний освітній процес ЗВМ(Ф)О, забезпечуючи актуальність, 

гуманність, активність і доброзичливість його учасників. На основі емпіричних методів 

дослідження доцільно констатувати, що реалізація веб-квестів в освітньому просторі 

зумовлює міждисциплінарність освітніх програм, свободу вибору, а також формування 

індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів освіти. Отже, вивчення й реалізація 

основних методологічних аспектів реалізації веб-квестів є доцільним способом 

формування здоров’язбережувальної компетентності здобувачів вищої медичної й 

фармацевтичної освіти. 
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Анотація. У статті розглядаються методологічні та практичні аспекти 

використання хатха-йоги в дошкільній освіті як здоров’язбережувальної та 

розвивальної практики.  

Ключові слова: дошкільна освіта, збереження здоров’я, педагогіка 

здоров’я, хатха-йога, профілактика, культурологічний підхід, методологія. 

 

Abstract. The article examines the methodological and practical aspects of using 

hatha yoga in preschool education as a health-preserving and developmental practice. 

Keywords: preschool education, health preservation, health pedagogy, hatha 

yoga, prevention, culturological approach, methodology. 

 

Актуальність проблеми. Співвідносно до поліпаридигмальності й 

людиноцентризму науки постмодерну в  сучасній педагогічній методології 

актуальним є рецепція і трансформація в освітні практики (здоров’язбережувальні, 

розвивальні, когнітивні, рефлексивні тощо) результатів міжкультурної взаємодії та 

ідей антропологічного і культурного поворотів як визначальних парадигмальних 

трансформацій. Іншим і перш за все психологічним аспектом проблематизації, що 

визначає необхідність використання різних культурних практик, включаючи 

здоров’язбережувальні, є надія на особливу їх ефективність. Відповідно до 

вказаних аспектів проблематизації та враховуючи наявні в освіті тренди, ми 

звертаємо увагу на необхідності застосування в освітньому процесі  тілесних, 

тілесно-ментальних та духовних практик, притаманним різним культурам. Перш за 

все це стосується таких знаменитих і знайомих тілесно-ментальних практик, як 

йога, цигун, кунфу та ін.  

Дане дослідження присвячене проблемі застосування хатха-йоги в 

дошкільній освіті. У попередній проблематизації ми акцентували увагу на 

культурному аспекті (визначається культурним і антропологічним поворотом 


